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SLEZSKÝ ČEKÁ UTKÁNÍ S CHRUDIMÍ

Slezané mají za sebou povedený vstup do 
nového ročníku, když si v  prvních třech 
kolech připsali sedm bodů. Nejprve si opa-
vští poradili s  Příbramí a  poté si v  domácí 
premiéře smlsli na Českých Budějovicích. 
V posledním utkání v Prostějově opavští od 
30. minuty sice hráli proti deseti, avšak ký-
žené ovoce to nepřineslo a odvezli si pouze 
bod za bezbrankovou remízu.

Chrudim nevstoupila do nové sezony ide-
álně, jelikož její jediný dohraný zápas skon-
čil porážkou. Tu Chrudimi uštědřil Prostě-
jov. Úplně první utkání v nové sezoně proti 
Artisu Brno totiž zůstalo z důvodu silného 
deště nedohrané. Chrudimští však svou 
reputaci napravili ve středečním soubo-
ji s  Žižkovem, ve kterém brzy prohrávali, 

Přesně po týdnu od povedeného návratu do Simply Areny, kdy slezané 
zvítězili s  Českými Budějovicemi, se opavští střetnou na domácím hřišti 
s Chrudimí.

avšak díky dvěma brankám Shejbala a gólu 
Jurčenka dokázali zvítězit 3:2 a  připsali 
si tak své první tři body v  novém ročníku 
Chance Národní Ligy. 

Tým trenéra Papouška, který po sezoně 
nahradil trenéra Tichaie, posílil v létě o za-
jímavá  jména. Po konci smluv v Opavě zde 
například zamířilo duo Richter, Hýbl, které 
posléze doplnil také Patrik Wehowský, je-
hož hostování se změnilo v  přestup. Tato 
trojice tak doplnila ex-opavského brankáře 
Číže, který v Chrudimi již působil. 

Oba celky se spolu naposledy utkaly v pří-
pravě na nový ročník, kdy opavští zvítězili 
3:1. V posledním ligovém duelu však slavili 
výhru chrudimští, kteří v domácím prostře-
dí zvítězili 2:0. 

7WWW.SFC.CZ



Venkovní dresy 
pro sezonu 2025/2026 
jsou tady

OPAVSKÉ DNA
Venkovní černo červená varianta v  sobě 
skrývá několik dominantních prvků. Stejně 
jako u domácího dresu, je v pruhu vepsán 
text fanouškovské písně Za Opavu, který 
je však oproti domácí sadě vražen přímo 
do samotného pruhu. Na venkovní sadě je, 
narozdíl od té domácí, pouze jeden černý 
pruh, díky čemuž do něj bylo možné přidat 
další signifikantní prvek našeho regionu. 
Tím je slezská orlice, která je vyražena na 
samotný začátek černého pruhu.

V textu písně jsou navíc červeně zvýraz-

něná písmena. V horní části pruhu jsou to 
písmena S,F,C odkazující na název klubu, 
v  té spodní části poté písmena O,P,A,V,A, 
která odkazují na Statutární město Opava 
a zároveň doplňují název klubu.

Z  dresu nezmizí ani #ZAOPAVU, který je 
součástí klubové identity již od loňské se-
zony. Oproti domácí sadě prošly změnou 
také čísla, pro která byl použitý alternativní 
klubový font.

Na exkluzivitě samotného dresu přidává 
také novinka v podobě speciálního inverz-
ního bílého 3D loga.

Domácí dresy již světlo světa spatřily. Nyní tak na řadu přichází ven-
kovní sada, která v sobě skrývá několik novinek oproti již představe-
né domácí sadě dresů.
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CIUPA:

MÝM SNEM JE 
POSTOUPIT S OPAVOU 

DO PRVNÍ LIGY

Jiří Ciupa má za sebou exotické angažmá v  Jihoafrické republice. 
V tamní lize působil jako první Čech v historii, když hájil dres klubu TS 
Galaxy. Po roce v Jihoafrické republice se vrátil zpátky do své vlasti, 
konkrétně do Opavy. V poutavém rozhovoru mluví nejen o Opavě, ale 
hlavně popisuje život na africkém kontinentu.
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Co vás vedlo k návratu do České republiky?
Svou roli v tom hrálo více faktorů. Nejdůle-
žitější asi bylo, že trenér Ramović, který si 
mě do týmu přivedl, po nějakém sedmém 
kole skončil. V  ten moment se pro mě si-
tuace totálně změnila. Převzal to po něm 
jeho asistent Beganović, který upřednost-
nil jiného brankáře a  já už jsem nenastu-
poval tak často, jak bych si představoval. 
Na rovinu říkám, že kdyby za mnou po dvou 
měsících nepřiletěla přítelkyně, tak bych to 
v  Jihoafrické republice zabalil už v  zimě. 
Dále mi vadilo, že ke konci mého angažmá 
se v klubu děly věci, které se mi moc nelíbi-
ly. V klubu jsem měl smlouvu ještě na další 
rok, ale nakonec jsme se domluvili na před-
časném rozvázání kontraktu. Majitel klubu 
přitom původně chtěl, abych v Jihoafrické 
republice ještě zůstal. Navrhoval mi výmě-
nu do jiného klubu, čemuž jsem se nebránil. 
Pak jsem se ale vrátil do České republiky 
a najednou jsem si nedovedl představit, že 
bych měl sednout na letadlo a po šestnácti 
hodinách se ocitnout znovu v  Africe. Na-
víc klub z Kapského Města, kam jsem mohl 
přestoupit, spadl do druhé ligy, takže jsem 
se definitivně rozhodl, že zůstanu v Česku.

Proč jste si vybral právě Opavu?
Pocházím z Moravskoslezského kraje, tak-
že po tom zahraničním angažmá jsem si 
říkal, že by možná nebylo špatné sehnat 
něco v  okolí. Potom přišla nabídka z  Opa-
vy, které vypadala velice zajímavě. Z klubu 
jsem cítil velký zájem, ale je pravda, že pro-
bíhala i nějaká komunikace se Zlínem. Opa-
va ovšem byla konkrétnější a navíc mi líbila 
její vize. Vyhodnotil jsem si to tak, že Opava 
bude nejlepší volbou. 

K  týmu jste se připojil až krátce před za-
čátkem sezony. Připravoval jste se indivi-
duálně?
Když jsem přiletěl z  Jihoafrické republiky, 

tak jsem si dal pár dní úplný oraz. Byli jsme 
s přítelkyní na dovolené, ale já jsem typ člo-
věka, který musí pořád něco dělat, takže 
jsem se neustále udržoval v pohybu. Potom 
jsem chodil do fitka, běhal jsem a  aspoň 
jednou týdně jsem si udělal i  gólmanský 
trénink. Spolupracoval jsem třeba s opav-
ským Lukášem Godulou.

Být v  kolektivu je přece jen asi mnohem 
příjemnější ne?
Je to velice příjemná změna. U nás a mož-
ná ještě na Slovensku jsou fotbalové kabiny 
velice specifické. Mám to hodně rád a my-
slím si, že i  v  Opavě je výborná parta. Ně-
které kluky znám osobně, takže jsem neměl 
problém se začlenit. S Jirkou Janoščínem 
jsem působil v  Třinci, s  Kubou Rezkem 
a Papalelem pak v Karviné.  Znám i Matěje 
Helešice a  Jardu Srubka, takže je to tady 
naprosto v  pohodě. Jediný problém při-
šel, když jsem na úvodních dvou trénincích 
mluvil anglicky. Když jsem si šel pro balon, 
tak jsem místo „Já“ řval „Keeper“ (v překla-
du brankář – pozn. autora) a kluci se na mě 
koukali, že jsem se snad zbláznil. (smích) 
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Chvilku mi trvalo se přepnout.

Jaký dojem na vás zatím udělala Opava? 
Kam by mohla v nové sezoně vystoupat?
Nechtěl bych po úvodních dvou kolech lé-
tat v oblacích, ale zatím jsem velice příjem-
ně překvapený. Tréninky probíhají ve velké 
intenzitě a kluci výborně pracují. Všichni do 
toho dávají sto procent. Mám z toho velmi 
dobrý pocit, jak to tady v provizorních pod-
mínkách funguje. Nerad bych vyhlašoval 
nějaké velké ambice, ale myslím si, že mů-
žeme hlavním favoritům šlapat na paty. Le-
tošní ročník druhé ligy bude velice zajíma-
vý, protože kluby z  Brna do toho vstoupily 
ve velkém stylu. Já věřím tomu, že budeme 
nepříjemným soupeřem.
Co říkáte na návrat na vlastní stadion?
Jako soupeři se mi v  Opavě nikdy nehrálo 
dobře, protože fanoušci jsou tady skvělí 
a jsou hodně slyšet. V Opavě vždycky cho-
dilo na fotbal dost lidí a  věřím, že našimi 
výkony v úvodu soutěže jsme je pozvali na 
další domácí zápasy. Hřiště máme v  per-
fektním stavu, takže návratu na stadion 
jsme se už nemohli dočkat. Snad náš sta-
dion proměníme v nedobytnou tvrz.

Jak jsme již řekli, tak minulou sezonu jste 
strávil v  Jihoafrické republice. Povězte 
nám, jak jste se tam vůbec dostal.
Bylo to přes mého manažera Radka Ma-
tějka, který mi nejprve napsal zprávu na 
WhatsApp. Když jsem se podíval na tu vla-
ječku, tak jsem se musel smát, co to jako 
má znamenat. Ptal se mě, zda bych tam byl 
ochotný jít, ale vůbec jsem nevěděl, co od 
toho mám čekat. Potom jsme si však volali 
s trenérem Ramovićem, který mě přesvěd-
čil. Naposílal mi všechny možné informace 
o  týmu, lize i  bydlení a  fakt mě to zaujalo. 
Bylo to na vysoké úrovni, takže jsem si řekl, 
že do toho půjdu. Celé se to seběhlo straš-
ně rychle.

Byl jste historicky prvním Čechem působí-
cím v  Jihoafrické republice. Cítil jste vel-
kou pozornost ze strany médií?
Ze strany českých médií jsem cítil obrov-
skou pozornost, to mi málem shořel telefon. 
(smích) V  Jihoafrické republice to nebylo 
tak horké, přece jen oni řeší spíše vlastní 
hráče z  těch největších klubů. Také u  nás 
většinu kádru tvořili domácí kluci. K  tomu 
tam byli dva trenéři z Bosny,  já z České re-
publiky, jeden bosenský hráč a ještě borec 
z Chorvatska. V jiných klubech se pak z ci-
zinců objevují především Jihoameričané, 

Jak vás přijali noví spoluhráči?
Když jsem za mužstvem přijel na soustře-
dění, tak se všichni koukali, kdo jako jsem. 
Určitě přemýšleli, na jaký post jsem přišel 
a  koho bych mohl ohrozit. (úsměv) Postu-
pem času mě ale přijali naprosto v pohodě. 
Pro nováčky je nejdůležitější, aby se pře-
pnuli na africkou mentalitu. Člověk musí 
brát ohled na jejich neustálé modlení. Není 
možné se chovat neuctivě. Když se člověk 
přizpůsobí jejich životu, tak vás vezmou za 
vlastního. 

Nelitujete zpětně svého rozhodnutí vy-
zkoušet si tohle exotické angažmá?
Sice jsem neodchytal moc zápasů, ale urči-
tě svého rozhodnutí nelituji. Třeba stadiony 
vybudované pro mistrovství světa v  roce 
2010 byly fakt pecka. Obrovsky mě to po-
sunulo i  z  lidského hlediska, když jsem si 
třeba vylepšil angličtinu. I když musím říct, 
že někdy bylo těžké porozumět, protože oni 
si tu angličtinu upravují po svém. Postupně 
jsem se ale chytil a s klukama jsem se nor-
málně bavil.  Jen pro zajímavost, v Jihoaf-
rické republice je dvanáct úředních jazyků.

Co vás nejvíce překvapilo?
Asi ty obrovské rozdíly v  životě i  samotné 
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soutěži. Jeden zápas hrajete na fantas-
tickém trávníku a nádherném stadionu pro 
čtyřicet tisíc lidí a o týden později nastou-
píte proti menšímu klubu na hřišti, jaké je 
tady za koupalištěm. Prostě bez jakého-
koliv zázemí. Dále mě zaujalo, jaká show 
probíhá před samotným zápasem. Vždycky 
dvacet minut před rozcvičkou spustí kapi-
tán ty jejich pokřiky. Jde o takové vyvolává-
ní boha, během kterého se bubnuje a tančí. 
Zpočátku jsem na to koukal s  otevřenou 
pusou, ale postupem času jsem si říkal, že 
je to perfektní stmelení kolektivu. Vlastně 
jsme ani nepotřebovali rozcvičku, protože 
jsme všichni byli zpocení už před utkáním. 
(smích) Vrcholí to tím, že majitel klubu při-
jde do kabiny a  s  bubnem vyvádí celý tým 
chodbou na rozcvičku. Po zápase už to tak 
divoké nebylo. To se jen při vítězství skan-
dovalo s fanoušky, ale pak už se nic šílené-
ho nedělo. Třeba takové společné posezení 
s týmem není v Jihoafrické republice zvy-
kem. Až po sezoně proběhla oficiální roz-
lučka.

Vy jste prý za domácími zápasy dojížděli, je 
to pravda?
Je to tak. Bylo to hodně nepříjemné. Já 
jsem byl raději, když nás čekal venkovní 
zápas, na které se často létalo. Na domá-
cí utkání se z  Johannesburgu jezdilo čty-
ři a  půl hodiny do Mbombely. Stadion byl 
krásný, ale cestování fakt nebylo jednodu-
ché. V Jihoafrické republice to ale funguje 
tak, že některé kluby jsou placené konkrét-
ními městy za to, že tam hrají zápasy. 

Jak jste s přítelkyní trávili volný čas?
Když byl jeden den volna, tak jsme se zašli 
podívat někam do Johannesburgu. Zašli 
jsme si na golf a  nebo jsem přítelkyni učil 
padel. Pokud jsme dostali delší volno, tak 
jsme třeba odletěli na tři dny do Kapského 
Města, což bylo super. Shodli jsme se, že 
jde o jedno z nejkrásnějších míst, kam jsme 
se podívali. Nebo jsme si udělali výlet na 
safari do Krugerova národního parku. Byl to 
neskutečný zážitek. Jen nám trošku v  Ji-
hoafrické republice chyběli společní přáte-
lé, s nimiž bychom trávili volný čas. Hodně 
by nám pomohlo, kdyby se našel nějaký 
další český pár. Občas jsme chodili na kafe 
s rodinou bosenského spoluhráče, ale jinak 
se většinou všichni po tréninku rozprchli. 
V  Jihoafrické republice mají šestnáctiletí 
kluci třeba i dvě děti, takže hned vyráželi za 
svými rodinami. (úsměv) 

A  co další zahraniční angažmá? Je vaším 
snem?
Já bych si přál, abych s Opavou skončil do 
třetího místa a měl možnost bojovat o po-
stup do první ligy. Ideální scénář by byl, 
kdybych pravidelně chytal a pomohl Opavě 
do nejvyšší soutěže. Mým snem je hlavně 
pravidelně chytat a udělat úspěch. Když se 
to povede tady s Opavou, tak bych byl úplně 
nejšťastnější. Tohle je můj primární cíl. Až 
pak se můžeme bavit o dalších věcech.
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